
Относно: открита процедура за възлагана на обществена поръчка с предмет: „Изпълнение на строително – монтажни работи по проект „Реконструкция, ремонт и благоустрояване на сградата на ОДЗ „Юрий Гагарин”, ведно с прилежащото дворно пространство, в гр. Долна баня, община Долна Баня”
Въпрос 1: 

Към техническото си предложение участниците следва да представят подробен Линеен график за изпълнение на дейностите. Моля Възложителят да уточни с какво съдържание и под каква форма да бъде изготвен подробният Линеен график?
Отговор 1:

Съгласно т. 6.3.2, раздел VI „Съдържание на офертата“ от Указанията за подготовка на офертата, задължителен елемент от съдържанието на „Предложението за изпълнение на строителните процеси“ на участника е Линейния график за изпълнение на предмета на поръчката. В цитираната точка от документацията е указано, че графикът трябва да отразява последователността и технологични процеси, необходими за изпълнението на предмета на поръчката. В линейния график трябва да е илюстрирана продължителността на всички дейности, включени в предмета на поръчката; да е отчетено времето, необходимо за извършване на подготвителните дейности; да са посочени за всяка дейност човешките и технически ресурси.
Графикът следва да е разработен във формат Диаграма на Гант с хоризонтални диаграми или еквивалентно, така че да е видно изпълнението на посочените по-горе изисквания.
Въпрос 2:
Моля Възложителят да потвърди, че при разработване на Линейния график за изпълнение на дейностите не трябва да включва всички позиции от КСС, които могат да бъдат обединени, които технологично ще се изпълняват едновременно.

Отговор 2:

Съгласно цитираната по-горе т. 6.3.2, раздел VI „Съдържание на офертата“ от Указанията за подготовка на офертата, в линейния график трябва да е илюстрирана продължителността на всички дейности, включени в предмета на поръчката; да е отчетено времето, необходимо за извършване на подготвителните дейности; да са посочени за всяка дейност човешките и технически ресурси.

