Въпрос:

Здравейте, 

Във връзка с намерението на фирмата ни да участва в процедурата за избор на изпълнител на поръчка с предмет „Реконструкция, оборудване и обзавеждане на основна сграда на Професионална гимназия „Христо Ботев“, УПИ І-техникум, кв.26, гр.Долна баня, област София“ и „Реконструкция, оборудване и обзавеждане на сгради на Професионална гимназия „Христо Ботев“ имаме следните въпроси: 

1. Ще ни бъде ли предоставен по време на процедурата: 

- доклада от обследването за енергийна ефективност? 

- доклада от конструктивното обследване на сградата и оценката на състоянието и? 

- изготвения технически паспорт? 

Отговор:
УВАЖАЕМИ ДАМИ И ГОСПОДА,

По повод на постъпило в община Долна баня искане от участник за разяснение по документацията за участие в процедурата за възлагане на обществена поръчка с предмет: Избор на изпълнители за изготвяне на инвестиционни проекти и упражняване на авторски надзор при изпълнението им за нуждите на община Долна баня по обособени позиции, както следва:

Обособена позиция №1: Избор на изпълнител за изготвяне на инвестиционни проекти и упражняване на авторски надзор на проекти с работни заглавия: „Реконструкция, оборудване и обзавеждане на основна сграда на Професионална гимназия „Христо Ботев“, УПИ І-техникум, кв.26, гр.Долна баня, област София“ и „Реконструкция, оборудване и обзавеждане на сгради на Професионална гимназия „Христо Ботев“ и прилежащите им дворни пространства, УПИ І-техникум, кв.26, гр.Долна баня, област София“ за кандидатстване по Програма за развитие на селските райони за периода 2014-2020 г., Мярка 7 „Основни услуги и обновяване на селата в селските райони“, Подмярка 7.2. „Инвестиции в създаването, подобряването или разширяването на всички видове малка по мащаби инфраструктура“. 

Обособена позиция №2: Избор на изпълнител за изготвяне на инвестиционни проекти и упражняване на авторски надзор на проекти с работни заглавия: „Реконструкция на улици и тротоари и подмяна на улично осветление на територията на гр. Долна баня, община Долна Баня“ и „Реконструкция на улици и тротоари и подмяна на улично осветление на територията на гр. Долна баня, община Долна Баня“ за кандидатстване по Програма за развитие на селските райони за периода 2014-2020 г., Мярка 7 „Основни услуги и обновяване на селата в селските райони“, Подмярка 7.2. „Инвестиции в създаването, подобряването или разширяването на всички видове малка по мащаби инфраструктура“, и на основание чл.29 ЗОП, моля да имате предвид, следното разяснение:

В техническата спецификация по обособена позиция №1, част от Документацията за участие, за проекта с работно заглавие: „Реконструкция, оборудване и обзавеждане на основна сграда на Професионална гимназия „Христо Ботев“, УПИ І-техникум, кв.26, гр.Долна баня, област София“, изрично е посочено, че за основната сграда на професионалната гимназия ще бъдат предоставени:

● Архитектурно заснемане;
● Доклад от обследването за енергийна ефективност;

● Доклад от конструктивното обследване и оценка на състоянието;

● Технически паспорт;

В техническата спецификация по обособена позиция №1, част от Документацията за участие, за проекта с работно заглавие: „Реконструкция, оборудване и обзавеждане на сгради на Професионална гимназия „Христо Ботев“ и прилежащите им дворни пространства, УПИ І-техникум, кв.26, гр.Долна баня, област София“, изрично е посочено, че за сградите на професионалната гимназия Христо Ботев и прилежащите й дворни пространства ще бъдат предоставени:

● Архитектурно заснемане;
● Геодезическо заснемане;
● Доклад от обследването за енергийна ефективност;

● Доклад от конструктивното обследване и оценка на състоянието;

● Технически паспорти;

Т.е. така посочените документи ще бъдат предоставени на избрания изпълнител по обособена позиция №1 след сключване на договора, тъй като това са документи, които са необходими за фактическото изпълнение на проектирането.

